

MADRID RECIBE APOTEOSICAMENTE AL CAUDILLO

UNA INMENSA MUCHEDUMBRE ACLAMA A S. E. AL REGRESO DE SU TRIUNFAL VIAJE A LEVANTE, BALEARES Y CATALUÑA

El gentío rodeó el coche del Jefe del Estado, a su paso por la capital de España, acompañándole entre incesantes vitores hasta la Ciudad Universitaria

Madrid. — En las siete y media de la tarde llegó a Madrid Su Excelencia el Jefe del Estado de regreso de su viaje triunfal por Valencia, Baleares, Cataluña y Aragón. El recibimiento dispensado al Generalísimo Franco ha constituido un homenaje al Jefe del Estado.

La capital de España apareció en la tarde de hoy engalanada con gallardetes y banderas muy especialmente las calles céntricas y de moda particular las que había de recorrer la comitiva. La casi totalidad de las casas particulares lucían coligaduras y banderines nacionales.

Decretada la tarde de hoy como día festivo para que los obreros y el pueblo todo de Madrid pudiera acudir a recibir al Caudillo, ya desde las primeras horas y pese al fuerte calor, se ha visto animadísima la calle, dirigiéndose la multitud hacia las inmediaciones del itinerario que ha de seguir el Generalísimo. Frente a la calle de Olózaga se situaron el Ayuntamiento y Diputación bajo mazas con el alcalde y el presidente. La representación castreña, numerosísima, se hallaba frente a la entrada del Retiro con todos los generales, jefes y oficiales francos de servicio y comisiones de jefes y oficiales de todos los Cuerpos de la guarnición. El Gobierno en pleno, los presidentes y miembros de todos los altos Cuerpos del Estado, jerarquías del Movimiento, académicos, los muchachos del Frente de Juventudes y millares y millares de productores con los afiliados a los sindicatos, así como los estudiantes, se hallaban a todo lo largo del trayecto que iba a recorrer el Generalísimo hasta llegar a su residencia en El Pardo. Como siempre, las mujeres madrileñas han sido las primeras en ponerse a la manifestación popular.

A las siete y media suena el clarín que anuncia la llegada del Jefe del Estado. Las banderas interpretan el himno Nacional y la multitud proclama en el grito de «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!» y otros ensordecedores,

agitándose los pañuelos. Las ovaciones no cesan.

El Jefe del Estado, en coche descubierta, recibe el homenaje del pueblo madrileño. En la plaza de la Independencia el Gobierno cumplimenta al Generalísimo y el gentío pugna por avanzar hasta el centro de la calle.

La guardia mora hace intructuosos esfuerzos, así como la fuerza pública para impedir que la multitud llegue hasta el coche de Su Excelencia, al que no cesan de vitorear y aclamar.

El alcalde, señor Moreno Torres, da la bienvenida al Caudillo y el automóvil descubierta que lleva al Generalísimo avanza a duras penas.

Al llegar la comitiva a la Cibeles el entusiasmo se desborda nuevamente y millares y millares de madrileños saltan a la calzada hasta rodear el coche en tanto que los vitores a Franco atruegan el espacio, así como las ovaciones inintermitentes. Sigue la comitiva por la calle de Alcalá y avenida de José Antonio y asimismo la multitud reitera una y otra vez su adhesión a Franco con sus gritos y ovaciones.

A las ocho menos diez llegó el coche que ocupaba Su Excelencia el Jefe del Estado a la Plaza de España. Desde lo más alto de esta amplia plaza la Gran Vía ofrecía un aspecto imponente, toda ella enajada de coligaduras y banderas y la gente arremolinada en balcones y azoteas, como asimismo en la amplia calzada a ambos lados.

Cuando S. E. el Jefe del Estado pasó por la plaza del Callao, la inmensa muchedumbre invadió por completo el centro de ésta, dejando sólo un estrecho espacio para el paso de la comitiva. Desde la plaza de España los coches sólo eran puntos negros en medio de una inmensa multitud y únicamente se distinguía con perfección la caballería mora que daba escolta al Jefe del Estado.

El inmenso gentío, que crecía por momentos, al paso de la comitiva, corría tras el coche del Caudillo y así le acompañó hasta la Ciudad Universitaria en donde, a duras penas, el automóvil pudo adquirir mayor velocidad y marchó camino del palacio de El Pardo. — Cifra.

EL DIA DEL CORPUS A LAS SIETE DE LA TARDE, ENTRARA EN BURGOS LA IMAGEN DE LA VIRGEN DE FATIMA

Se la recibirá en el puente de Castillo, desde donde será trasladada procesionalmente a la Catedral

Últimado ya el programa de los actos que en Burgos y su diócesis se han de celebrar con motivo de la llegada de la venerada imagen de Nuestra Señora de Fátima, podemos hoy hacer públicos los siguientes detalles:

El día 4 hará su entrada en esta Diócesis, por Quintana del Puente, la venerada imagen, donde será recibida por el Excmo. y Rvdmo. Señor Arzobispo, autoridades, Comisión de Acción Católica y particulares que deseen asistir a este acto.

Permanecerá en Burgos hasta el viernes por la tarde, en que continuará el viaje hacia la Diócesis de Vitoria.

En el límite de nuestra Diócesis, el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo, hará entrega de la imagen a la Diócesis próxima. En este recorrido, permanecerá la imagen en los pueblos de Monasterio de Rodilla, Briviesca y Miranda, donde será venerada por los pueblos colindantes.

Se espera del pueblo de Burgos que engalane los balcones y ventanas durante la estancia de la imagen en esta ciudad y entreguen flores y yerdra en el Seminario de San Jerónimo para la confección de adornos y guirlandas.

Se acerca el día en el que la Santísima Virgen de Fátima, en su peregrinación hacia Holanda, va a pasar por nuestra querida Diócesis burgalesa, en la que tan profundamente arraigada se halla de devoción mariana.

Para demostrarlo, es preciso que todos los burgaleses, de la provincia y de la capital, sin distinción de edad, sexo y condición, acudan a postularse ante la sagrada imagen primero en Quintana del Puente el día 4 al entrar en nuestra Diócesis, donde han de procurarse el mayor número posible con coches para acompañar a las autoridades en la ceremonia de la recepción de la venerada imagen y el día 5, en Buniel, donde ha de empezar a organizarse la solemne entrada en la capital.

Una vez llegada a Burgos, la población en masa ha de acudir al puente de Castillo, para recibirla y acompañarla hasta la Catedral, donde quedará expuesta a la veneración de los fieles.

¡Burgaleses! No desmintáis vuestro fervor mariano y acudid todos a recibir a la Santísima Virgen.

NOTA: Los que dispongan de coches que ofrecer a la Comisión organizadora, pueden dirigirse al Consejo Diocesano, Seminario de San Jerónimo, que además trata de organizar algún autobús hasta Buniel.

Felicitación de la Asociación de la Prensa a don José María Alfaro

Por su nombramiento de ministro plenipotenciario de España en Colombia

La Asociación de la Prensa de Burgos ha dirigido a nuestro ilustre paisano don José María Alfaro, presidente de la Federación Nacional de Asociaciones de Prensa de España, con motivo de su designación como ministro de España en Colombia, el siguiente telegrama de felicitación:

"Asociación Prensa Burgos felicita cordialmente a ilustre paisano gran compañero designado ministro España Colombia, renovándole testimonio cariño y deseándole brillantes éxitos nueva misión servicio Patria.—Alfaro, presidente en cargos".

Abd-el-Krim está cansado y enfermo

El Gobernador de El Cairo le comunica que no deberá desplegar actividades políticas

Varios diputados del M. R. P. piden un debate sobre la fuga del cabecilla rifeño

París. — Los periódicos franceses, al Gobierno de imprudencia al permitir a Abd-el-Krim que se escapara en Egipto cuando se trasladaba a Francia.

El diario moderado "Parisien Libre" pinta de relieve que se trata de una acción premeditada y que el Gobierno debía haber adoptado medidas de precaución más severas. Después de recordar que el Gran Mufti de Jerusalén encontró refugio en Egipto, este diario destaca que el Mediterráneo actualmente es una de las regiones del mundo donde es más fuerte el odio entre Rusia y los anglosajones, y que el control de las costas egipcias es de especial importancia, para que su dominio permita al poder que la balanza se incline a su favor.

NO DEBERA DESPLEGAR ACTIVIDADES POLITICAS. — El Cairo. — El gobernador de esta capital ha comunicado a Abd-el-Krim que no debe desplegar actividades políticas. — Efe.

ESTA CANSADO Y ENFERMO. Nueva Delhi. — Desde El Cairo, el corresponsal de la Agencia United Press, Sam Sauti, dice que en una entrevista que le concedió Abd-el-Krim este le dijo: "Soy un hombre cansado y enfermo; quiero pasar algún tiempo sometido a un tratamiento médico viviendo en Egipto, bajo la protección de Faruk el Grande".

"Efectivamente—dice el corresponsal—se trata de un hombre viejo y cansado. Su voz es muy baja".

El corresponsal prosigue: "En respuesta a una pregunta concreta manifesté que no se trasladaría a Francia "ahora ni en un futuro cualquiera". Me dijo que me pusiera al habla con su primo para tratar de los detalles respecto a su decisión de permanecer aquí. El primo de Abd-el-Krim me dijo que en la noche última, cuando se hallaba en Port Said las familias de principales exiliados, es decir, Abd-el-Krim, su hermano y su primo que se estaba tramando algo, pero los jefes de las familias no dieron detalles que pudieran servir de información a los demás. Esta mañana se les ordenó que procedieran a desembarcar y en un autobús fueron trasladados a El Cairo, mientras Abd-el-Krim y su hermano viajaban en un coche.

"Nos satisfizo—declaró el primo del guerrillero rifeño al corresponsal de la United Press—concernarnos lejos de Madagascar. Nos satisfacía incluso el ser trasladados a Francia, aunque permaneciésemos cautivos; dado lo hartos que estábamos de estar en la isla, pero esto que nos está pasando está muy lejos de lo que podíamos presumir". — Efe.

España tendrá en Oslo un encargado de Negocios

Se ocupará del arreglo del tráfico marítimo y del comercio entre ambos países

Madrid. — La Oficina de Informaciones Diplomáticas del Ministerio de Asuntos Exteriores, comunica que como consecuencia de conversaciones diplomáticas últimamente mantenidas con el Gobierno de Noruega, aceptando el principio de reciprocidad respecto a la autorización para la inmediata apertura a Noruega de un encargado de Negocios de España que por el momento va a residir alternativamente en Copenhague y Oslo.

El nuevo representante de España en la capital noruega asistido del personal técnico necesario, va a ocuparse de todas las cuestiones relacionadas con el arreglo del tráfico marítimo y del comercio entre ambos países.

SE PIDE UN DEBATE EN LA ASAMBLEA FRANCESA

París. — Varios diputados del Movimiento Republicano Popular, han pedido que se celebre un debate en la Asamblea nacional francesa acerca de la fuga de Abd-el-Krim en Port Said. — Efe.

Yugoslavia rechaza una protesta norteamericana

Nueva York. — El comentarista Arew Pearson ha declarado ante el micrófono que el primer ministro de Gran Bretaña, Clement R. Attlee, visitará probablemente en breve Estados Unidos.—Efe.

WASHINGTON. — Funcionarios del Departamento de Estado han declarado que Yugoslavia, después de seis semanas de silencio, ha rechazado la protesta norteamericana presentada contra las autoridades de Tito por incautación de las propiedades italianas en Trieste.

El día 27 de Marzo, el Departamento de Estado acusó oficialmente a Yugoslavia en una nota oficial de que dicho país había efectuado trasados en masa de bienes desde la zona de Trieste, que estaban bajo su administración temporal, y que tales expropiaciones constituían una violación de las estipulaciones del tratado de paz con Italia.

Yugoslavia afirma, al rechazar la protesta norteamericana, que las propiedades o bienes trasladados pertenecían a "fascistas" y los Estados Unidos habían permitido el traslado de bienes italianos a la zona de Trieste que estaban bajo el control angloamericano.

Los citados funcionarios agregan que los Estados Unidos permitieron salir de Trieste a 28.000 italianos con sus bienes, pero niegan que hayan confiscado oficialmente ninguna propiedad, y dicen que, por el contrario, Yugoslavia, se ha incautado prácticamente de todo aquello en que ha intervenido en su zona.—Efe.

LA IGLESIA ADVIERTE AL MUNDO, PARA EVITAR LA REPETICION DE MALES PASADOS

"No solo no han cicatrizado las heridas de la guerra sino que, en algunos casos, son más profundas"

"Una de las causas de los odios que hoy existen es la agitación política que trata de impedir que la paz se asiente sobre bases cristianas"

Transcendental discurso de S. S. el Papa, con motivo de su fiesta onomástica

mañana en presencia de los Cardenales allí reunidos y a todos los fieles que acudieron al Vaticano a celebrar con motivo de su fiesta onomástica. En dos salones contiguos se hallaban los miembros de la Curia Vaticana y otras personalidades de la Santa Sede, que una vez terminado el discurso del Papa fueron recibidos por Su Santidad.

En su discurso, el Santo Padre abordó los diversos problemas relacionados con la postguerra, principalmente los que se refieren a la prosperidad del mundo, a la libertad del individuo, a la juventud, a la familia, a la posición del cristiano frente a la actual crisis y a la necesidad de una colaboración entre todos los hombres para la consolidación de la paz.

Al terminar su discurso el Papa dio su bendición apostólica a los Cardenales allí reunidos y a todos los fieles de la Tierra.

Su Santidad el Papa comenzó su discurso haciendo constar que la paz no puede ser lograda mediante la discordia y la violencia. Puso de relieve que es preciso una regeneración moral y una reconstrucción material del mundo. Manifestó que las heridas causadas por la guerra no sólo no han cicatrizado sino que en algunos casos son más profundas que hace algunos años y que la consolidación de la paz, aún cuando existe buena voluntad, no puede ser lograda en el momento. Subrayó que una Europa sumida en la desesperación y en las tinieblas de la miseria constituye un buen campo de acción para los agitadores del mañana. Recordó que la Iglesia no quiere ocultar las faltas cometidas por algunos agitadores de un reciente pasado, pero que tampoco puede arrojarse algunos métodos de violencia que, ahora, a los dos años de haber terminado la contienda parecen recordar los tristes años de la media centuria que entre los pueblos de la Tierra ante las relaciones internacionales.

Entre las causas, los Gobiernos no deben dejar escapar esta ocasión para edificar una paz sólida.

A continuación, Su Santidad se refirió a la cuestión de la libertad del individuo, como fruto exquisito de la victoria. Declaró que esta libertad sólo puede florecer donde el Derecho y la Ley imperen, ya que en los pueblos donde éstas no existen, la libertad se convierte en un mito. Recordó que millones de seres viven todavía

(Pasa a última página)

Un violento tornado devastó la región de Arkansas

Varios poblados han sido totalmente arrasados

Entre montones de escombros se busca a las víctimas

Pine Bluff (Arkansas). — Un tornado ha devastado la comarca situada a unos cinco kilómetros de esta localidad pereciendo diez negros.—Efe

VEINTIUN VICTIMAS. — Según ha manifestado la policía, el número de víctimas ocasionadas por el huracán que ha assolado esta ciudad, asciende a 21. El tornado comenzó a las tres de la tarde y afectó a tres zonas distintas. Una de sus derivaciones destruyó otro pequeño pueblo derribando numerosas casas y edificaciones del mismo.

De los 21 muertos registrados hasta ahora, diez son blancos y los restantes pertenecen a la raza de color.

DESTRUCCION. — Los obreros de salvamento buscan entre toneladas de astillas y maderas de árboles destruidos las víctimas aún desaparecidas a consecuencia del huracán que se desencadenó en esta región. El juez Deppes calcula que el número de muertos ascenderá a cincuenta y que por lo menos doscientas personas han resultado heridas, algunas de ellas tan gravemente que se encuentran en trance de muerte.

FAMILIAS EXTINGUIDAS. — Pine Bluff (Arkansas). — El jefe de policía ha manifestado que el huracán se ha concentrado en las regiones agrícolas, habiéndose evitado que el número de víctimas fuera todavía muy superior al que es.

Poco antes de azotar esta región el tornado, otro ha causado la muerte de seis personas en Oklahoma. Fuertes vientos han azotado también varios puntos de Missouri. Los servicios dicen que el tornado de ayer tarde recorrió alternativamente por lo menos media docena de poblaciones, dejando tras de sí una estela de muerte y desolación. Varias familias blancas han quedado casi extinguidas. La fuerza del viento puede imaginarse por la facilidad con que fueron lanzados automóviles que luego quedaron convertidos en una masa informe de metal.—Efe

Las Cortes celebrarán sesión plenaria el próximo día 7

Madrid. — Las Cortes Españolas celebrarán sesión plenaria el próximo día siete del actual, sábado, según ha manifestado a los periodistas el presidente de las Cortes don Esteban Bilbao. — Cifra.

Actualidad gráfica burgalesa



El domingo se verificaron solemnes ceremonias de Primera Comunión en el Colegio de Saldaña y en el Asilo de Ancianos Desamparados. Nuestras fotografías recogen, del primero de dichos actos, un grupo de niños (abajo), presididos por el excelentísimo señor Arzobispo. Arriba, Cayo García Peribáñez, de 46 años de edad y que también el domingo recibió por vez primera el Pan de los Angeles. — (Foto FEDE) —

Dew Pearson declara que Attlee visitará en breve los Estados Unidos

Washington. — Funcionarios del Departamento de Estado han declarado que Yugoslavia, después de seis semanas de silencio, ha rechazado la protesta norteamericana presentada contra las autoridades de Tito por incautación de las propiedades italianas en Trieste.

Yugoslavia rechaza una protesta norteamericana por la incautación de bienes de Trieste

Nueva York. — El comentarista Arew Pearson ha declarado ante el micrófono que el primer ministro de Gran Bretaña, Clement R. Attlee, visitará probablemente en breve Estados Unidos.—Efe.

WASHINGTON. — Funcionarios del Departamento de Estado han declarado que Yugoslavia, después de seis semanas de silencio, ha rechazado la protesta norteamericana presentada contra las autoridades de Tito por incautación de las propiedades italianas en Trieste.

El día 27 de Marzo, el Departamento de Estado acusó oficialmente a Yugoslavia en una nota oficial de que dicho país había efectuado trasados en masa de bienes desde la zona de Trieste, que estaban bajo su administración temporal, y que tales expropiaciones constituían una violación de las estipulaciones del tratado de paz con Italia.

Yugoslavia afirma, al rechazar la protesta norteamericana, que las propiedades o bienes trasladados pertenecían a "fascistas" y los Estados Unidos habían permitido el traslado de bienes italianos a la zona de Trieste que estaban bajo el control angloamericano.

Los citados funcionarios agregan que los Estados Unidos permitieron salir de Trieste a 28.000 italianos con sus bienes, pero niegan que hayan confiscado oficialmente ninguna propiedad, y dicen que, por el contrario, Yugoslavia, se ha incautado prácticamente de todo aquello en que ha intervenido en su zona.—Efe.

Todo se vuelve hablar de toros. Que si Arraza reaparecerá y que si Manolete, es más "mostruo" cobran do que toreando. No nos extraña que haya fiebre taurina.

Estamos en la época ideal. Mientras los estadios se vacían con la excepción de dos o tres capitales. ruge la masa en los cosos, con bullo de alajares, belleza de mujer española y alegría de pasodobles cañís.

Pero el principal atractivo gira alrededor de lo relacionado con las fiestas burgalesas. La anormal situación creada por el proceder de "Chopera" ha dado lugar a que un halo de incertidumbre nimbaba proyectos e ideas.

Mas se ha cumplido la afirmación que se hizo desde este periódico. En contra de agoreros e inciertos vaticinios, se proclamó que Burgos tenia días toros. No ha fallado nuestra afirmación. A falta de empresarios, se rá el Municipio, quien realizará un esfuerzo digno de los y mantendrá una tradición taurina que por nada ni por nadie debía de truncarse.

No es preciso remachar la importancia que reviste este paso. Habrá que tener en cuenta que estas cosas no se olvidan y que éstas habrán de ser de categoría. En esto tampoco puede fallar la tradición. No olvide nuestro Municipio que como decía nuestro conserje "Cañito" con aguda visión y excelente sentido taurino "lo barato en esta cuestión, suele salir caro". Téngase esto en cuenta. B. I.

SEÑOR AVICULTOR: Si a Vd. le interesa ganar más dinero, empiece hoy mismo a dar la famosa Harina de pescado "RUVEL" a sus aves y ganado vacuno. Máximo rendimiento, mínimo costo. Julio Ruiz de Velasco. Avda. de José Antonio, 12. BURGOS. Representante en BURGOS: ENRIQUE VILLA MATINEZ. León Calvo, 84. primera.

El Frente de Juventudes da fin a los actos organizados con motivo de la fiesta de San Fernando. JESUS HURTADO, DE BURGOS, CAMPEON PROVINCIAL DEL F. J. EN LAS PRUEBAS CELEBRADAS EL PASADO DOMINGO. En el paseo de la Quinta, recinto del ferrial de Quintanilla, se celebraron a las once de la tarde del pasado domingo los concursos organizados por el Frente de Juventudes, y que consistían en unir y desunir y ensobar una yunta en el menor tiempo y con la máxima perfección.

Tomaron parte en el concurso los campeones comarcales de Burgos, Bejarado, Briviesca, Villadiego, Miranda de Ebro, y Lerma y formaron el jurado calificador el representante de la Cámara Agrícola y jefe de la Hermandad provincial de Labradores y Ganaderos don Juan José Alfaro el jefe provincial de la sección de rurales del F. J. don José Luis Martín; el secretario de la Hermandad de Labradores don Carlos Cantón y el secretario provincial de Rurales don Rafael Sánchez. Como asesores presentaron las pruebas los señores Preciado, Sevilla y Díaz labradores y ganaderos de nuestra ciudad. El concurso resultó atractivo en extremo y fué presenciado por un público numeroso en el que abundaban los curiosos que siguieron el trabajo de cada una de las yuntas.

Se procedió a adjudicar un yugo victorino. Se le adjudicó un yugo victorino, premio de 100 pesetas; segundo, José López de los Rios, con yugo de Villadiego, con yugo de 75 pesetas; tercero, José San Millán, de Villadiego, con yugo salmantino, 50 pesetas. Se concedieron dos accésit de 30 y 25 pesetas a los representantes de Miranda y Briviesca. El representante de Miranda, Tomás Montoya, destacó por la perfección con que realizó la prueba de unido y desunido, pero como no llevó a cabo la ensoba perdió el título. Con este concurso se continúa el desarrollo de la competición de oficios que, abarcando las diversas labores del campo, se irá verificando sucesivamente en el verano próximo.

POLLITOS del país entregan todas las semanas. Julián González - Briviesca. Teléfono, 23. SE NECESITA pastor a quero cabaleros. L. G. Publicidad Cafranga San Sebastián. REPRESENTACIONES: Numerosísimas casas españolas, extranjeras, necesitan representantes toda España. Remítame relación contra reembolso 10 pta. "Reflexión". Ronda San Pedro, 15. Barroña. SE NECESITAN dos criados ganados 150 pesetas semanales, que sepan andar con carro. Afiteros 10, Secundino López. SE NECESITA pastor a zurón, desde San Pedro en adelante. Edición Sáliz, en Arcos de la Llanura. SIRVIENTA para todo se necesita, buenos informes. Razón, Francisco M. Manrique, Melgar de Fernamental. MUCHACHA para todo se necesita, sabiduría obligada, buenos informes. Victoria, 16. 5.º izquiera. HIGA joven para asistir se necesita. Informes, por la tarde, Martínez del Campo 10, 1.º. SE PRECISA ama seca o niñera formal, con informes y muchacha para la limpieza. Buen sueldo. Informar en, Puebla 3, tercero. SEÑORA ofrécese para portera haciendo los trabajos gratuitamente. Barrio Gimeno núm. 10. Arvina Sáez. DESEO portera, atendida por vivienda. Hurtado del Rey 15. Zafra. MUCHACHA formal para niñera, se necesita. Es polón, 28, segundo.

ARRIENDOS SE ARRIENDA amplio local, calle San Isidro, zarzera de Arcos; para tratar con Esteban Blanco, Santa Clara, 16. LOCALES amplios, céntricos, arriendo. Ortega, Sanz Pastor, 4. Automóviles y accesorios VESICOS camióneta tres tonos, en buen uso, marca Chevrolet en "Cherita Espino". SE VENDE furgoneta Rubia, marca Fiat. Ta. Heras Ronda. Burgos. VENDE taxi "Delagae". S. P., 7 plazas, toda prueba, ruedas perfecto estado, documentación en regla. Plaza de Vega, 27, habitación 6. VENDE magnifico coche, cinco plazas servicio alquiler, calzado, pintura, tapizado, nuevo, todo en regla. Espeja, Honorata de Pinar. VENDE Ford 8 H. P. Jarago Norte. FURGONETA rubia, vendo, 8 HP., 5 ruedas nuevas. Verla, Garaje Eléctrico. -Burgos Colocaciones SE NECESAN pantaloneras y chalequeras en fino. Almacenes San tamaría. PASTOR para ovejas necesario. Tratar con José Pérez, en Villayuda.

GOBIERNO CIVIL

REGRESA EL SEÑOR GOBERNADOR Ha regresado de Santo Domingo de Silos, donde se hallaba haciendo ejercicios espirituales, el Excmo. señor gobernador civil.

VISITAS Don Alejandro B. de Valcarlos, recibió el día de ayer en su despacho oficial del Gobierno civil, las siguientes visitas:

Don Pedro Lázaro, jefe de la Hermandad sindical de Labradores de Arlanzón; don Aurelio López, don David López, don Nicolás del Olmo y don Marino Ruiz, de Escalada; don Valentín Gómez, médico titular de Cilleruelo de Bezana, y don Miguel Molix.

Seguidamente recibió a don Honorato Martín Cobos, señor Silva, jefe de la J.U.C.A.; don Carlos Quintana, alcalde del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad; don Ricardo de Miguel, delegado provincial de Trabajo; don Alfredo Delgado, inspector veterinario.

A continuación recibió a don Enrique Martín Sánchez, con quien despachó los asuntos de la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes. Asimismo despachó los de la Secretaría General del Gobierno civil. A última hora recibió a don Antonio Castrillo, con quien despachó los asuntos de la Obra Social del Movimiento "Generalísimo Franco".

REANUDACION DE VISITAS Regresado a Burgos el señor gobernador civil, hoy recibirá visitas en su despacho de la Casa del Cordeiro, con lo cual queda reanudado el régimen establecido para aquellas.

El tercer número de "Bazar" bilingüe infantil dedicada a las niñas.

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS. — El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de hoy, es el 310. Premios con 250 pesetas, los números terminados en 10.

Jesús Esteban Blasco ARTE FOTOGRAFICO Informa, que la persona llamada Juan Du Jouca, no presta sus servicios en estos Estudios.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del domingo: Barómetro: A las siete de la mañana, 688'0; a las dos de la tarde, 687'1; a las siete de la tarde, 685'6.

Temómetro: Máxima a la sombra 27'0 mínima, 11'0. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana SSE 6 Km.; a las dos de la tarde, SSW 12 Km.; a las dos de la tarde, SSW 6 Km.

Recorrido: 140 Km. Del lunes.—Barómetro: A las siete de la mañana, 685'8; a las dos de la tarde, 685'4; a las siete de la tarde, 684'4.

Temómetro: Máxima a la sombra, 28'6; mínima a la sombra, 11'8. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, SSE 12 Km.; a las dos de la tarde, SSW 18 Km.; a las siete de la tarde, WSW 6 Km. Recorrido: 380 Km.

TRASPASO Comercio y piso, céntricos. Razón, esta Administración.

ACCIDENTE CICLISTA.—Cayó en la mañana del domingo los hermanos Claudio y José María Fidalgo Corral, de 24 y 11 años, respectivamente, domiciliados en Saldaña, 3, conduciendo una bicicleta, sufrieron una caída en la vía pública, de resultados de la cual fueron asistidos en la Casa de Socorro.

Claudio presentaba heridas contusas y erosiones de pronóstico leve, y José María, heridas contusas y erosiones en pie izquierdo y ambas rodillas, de pronóstico reservado. Después de curados, pasaron a su domicilio.

SUSPENSION DE CONSULTA. — El médico don César Suárez de Pineda, suspende su consulta hasta el 20 de Junio.

OPOSICION.—Por la Dirección general de Sanidad se convocó a oposición libre la provisión de plazas de médicos tocólogos municipales vacantes en poblaciones de 12.000 habitantes o más. Entre ellas figuran la de los distritos quinto, sexto, séptimo y octavo de Burgos (capital) y la de Miranda de Ebro.

CAIDAS DE BICICLETA. — Durante el domingo y lunes, por caídas de bicicleta se registraron ocho asistencias en la Casa de Socorro, todas ellas de pronóstico leve.

MORDIDOS POR UN PERRO.—El domingo fueron asistidos en la Casa de Socorro, de resultados de mordedura de perro, Juan Bocos Rodríguez, de 43 años, domiciliado en el barrio del Hospital del Rey y Vicente Asunción Giménez, de 63, con domicilio en Empeador 49.

Al primero se le apreciaron varias heridas contusas en el dorso de la mano derecha y en cara externa del tercio superior de la pierna derecha; y Vicente presentaba una herida contu-

sa con hematoma en la cara externa del antebrazo izquierdo. Los animales agresores fueron recogidos y sometidos a observación.

BODAS DE PLATA.—Hoy celebran en Madrid, donde accidentalmente reside por estar efectuado los cursos en la Escuela Superior del Ejército, sus bodas de plata matrimonio, nuestro particular amigo el coronel de Ingenieros don Luis Troncoso y su distinguida esposa, doña Carmen Byries.

Nos complacemos en hacer presente a los señores de Troncoso, con motivo del feliz acontecimiento nuestra más cordial enhorabuena.

FARMACIAS DE GUARDIA.—Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de la señora Alzueza y del Sr. García Rebollo.

NEUVOS HOGARES. — En la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián se celebró ayer mañana el matrimonial enlace de la bellísima y simpática señorita Aurora Salcedo, con el joven funcionario de la excelentísima Diputación provincial, don José María Vicente Izquierdo, que ostentaba la representación judicial, firmaron el acta civil de matrimonio, por parte de la novia don Juan José Salcedo, secretario provincial. Frente de Juventudes; su hermano político don Luis Dueñas Gavilán, fiscal de Servicio Nacional del Trigo y don Evaristo Camarero Martínez y don Desiderio García Gallardo, tuncionario de la Excmo. Diputación provincial. En representación del novio el jefe del secretario de la Diputación don Antonio Martínez Díaz; don Antonio de la Corte Cereceda, teniente de Intendencia y don Aveñino García González, funcionario de la Diputación. Los numerosos invitados al acto fueron desahogadamente obsequiados en el domicilio de la novia y los nuevos señores de Ruiz-Salcedo, a los que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, salieron a pasar la luna de miel para Vittoria, San Sebastián, Santander y Asturias.

Cartelera de espectáculos CINE AVENIDA.—A las 5'30, 7'45 y 10'45 "Pierna de plata". Estreno. CALATRAVAS. — A las 5'30, 7'45 y 10'45, "La medida de la gloria". CINE CORDON. — A las 5'15, 7'45 y 10'45, "Luna llena". GRAN TEATRO. — A las 5'15 7'45 y 10'45, "Ansia de amor". Estreno.

Administración de Correos El vapor "Cabo de Buena Esperanza" de la Compañía Ibarra, ha modificado sus fechas de salida, fijando su partida de Barcelona para el 23 de Junio y de Cádiz para el 26. Dicho barco, conducirá correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

PISOS LLAVE EN MANO Seis habitaciones, cocina, baño, despensa, etc. De nueva y lujosa construcción. Susceptible producir un 6% al capital. Para ocupar o alquilar inmediatamente.

VENDE BREABUR LIMITADA - Héroe del Alcázar, 1, 1. (Sin compromiso alguno, vea Vd. estas viviendas).

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Angel Rodrigo Esteso que falleció en Burgos el día 8 de Junio de 1946, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (O. E. P. D.) Su apenada esposa doña Setién Bustamante; hijos, hijas políticas, nietas y demás familia, ruegan a sus amistades la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, miércoles día 4, a las DIEZ de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Leanes Abad, por cuyo acto de piedad les quedarán muy agradecidos. Burgos, 3 de Junio de 1947.

REGISTRO CIVIL

Durante los pasados días 1 y 2 se verificaron los siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS Pedro Martínez Barriado, María Isabel Díaz Riego; Ana María San Miguel Pedrosa; María Trinidad Álvarez Alonso; María Mercedes del Año Santillán; Fernando Sagredo Bolin; Felisa Santedalla García; María Blanca Carazo Villalaga; Sabine Ayuso García y Carlos Moral González.

DEFUNCIONES Nicasia Pérez Aguilar, de Burgos, 80 años. Fernán, González, 39. Eugenia Vitorero Marique, de Santander, 31 años. Hospital provincial. Carmelo del Campo Piéon de Bahabón de Esneque, 12 años. Hospital provincial. Ceferino de Pedro Juan Blasco, de Villalba de Duero, 59 años. San Gil, 3. María Begonia Arguinzonis, de Burgos, cinco meses. San Cosme, 18. Anastasio Vélez Gómez, de Bustillo de la Vega, 35 años. Hospital provincial.

Ayer quedó constituida en Burgos, la Junta Directiva de la Asociación de Artistas. A las ocho y media de la tarde de ayer, contándose en nuestro último número, reunieron los miembros y simpatizantes de la Asociación de Artistas de Burgos, entidad que, como es sabido, tiene por finalidad desarrollar y estimular las múltiples manifestaciones del arte en nuestra ciudad. Motivo principal de esta reunión fue proceder a la designación de la Junta Directiva, por lo que puesta ésta a votación, quedó constituida de la siguiente forma:

Presidente, don Gonzalo Díez de la Lastra. Vice-presidente, don Saturnino Calvo. Secretario, don Andrés Ruiz Valderama. Tesorero, don Rigoberto García Ares. Contador, don Juan José Santamaría.

Después de un ligero cambio de impresiones referente a la inmediata puesta en marcha de la Asociación, la nueva Junta celebró su primera reunión, acordándose en principio, cumplir a las autoridades a fin de recabar de éstas su apoyo y de paso expresarse para cuanto redunde en beneficio de Burgos y del Arte.

NUESTRO TELEFONO 2015 VIDA ETERNA SANTORA SANTOS DE MANANA Santos Francisco Caracelo, con fesor, Quirino, obispo, Daciano y Saturnina, virgen, mártires; Alejandro, ob. Misa, con rito doble y color blanco, de San Francisco Caracelo, se guta oración E fámulos. CULTOS SALESAS: Mes del Sagrado Corazón de Jesús. Por la tarde, a las seis, con exposición.

PERDIDA cartera con documentación y dinero, trayecto de Alfaro a las Casillas. Gratificar entrega en Granja de los Palomares, término del Cruceiro. PERDIDA día 11 Mayo pluma "Zafra". Gratificar devolución Guardia Municipal. SEÑORA que dejóirse su hijo, puede pasar a recoger en Cazados Uda. TRASPASO Traspaso local económico, población reducida, propio carnicería, piscadería o similar, calle Santa Cruz. Informes Iain Calvo, 6, segundo. TRASPASO almacén magnético de construcción. E. Mediavilla, Aguilar del Campo. COMERCIAL Burgalesa Traspaso local industrial en San Lorenzo. TRASPASO tienda comestibles y frutas. barato. Informes en la misma, C. Lozano Plaza Vega 27. Entrada por Hospital, M.I. Varios COPIAS a máquina a precio reducido. Avisar teléfono 1375. "EKITO". S. L. Compañía papeles, traspasos importantes. Admistraciones garantidas Plaza Santa María, 4. 1.º No se confunda. HEMITIMOS lista representas solicitadas representantes. Antel. Ramón de la Cruz, 94. Madrid.

Un maquillaje moderno... Dermo-Esmalte TABU. Ayer quedó constituida en Burgos, la Junta Directiva de la Asociación de Artistas. A las ocho y media de la tarde de ayer, contándose en nuestro último número, reunieron los miembros y simpatizantes de la Asociación de Artistas de Burgos, entidad que, como es sabido, tiene por finalidad desarrollar y estimular las múltiples manifestaciones del arte en nuestra ciudad.

SEÑORA! COMO VD. DESEARA ver sus mantas, lana de colchoes, etc., con el aspecto de nuevas y completamente desinfectadas, por men y dinero del que pagará a una lavan lera, las puede tener utilizando la nueva industria con maquinaria y batán al efecto que le ofrece B E P U CAMINO DE LA PLATA - BURGOS Encargos: Arco del Pilar, 10. T.A.C. 2767. Nuestra vida eterna. Aprenda a coser en su casa. Pida folleto gratis. Gran Echagüe, 3 - San Sebastián.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ARRIENDOS SE ARRIENDA amplio local, calle San Isidro, zarzera de Arcos; para tratar con Esteban Blanco, Santa Clara, 16. LOCALES amplios, céntricos, arriendo. Ortega, Sanz Pastor, 4. Automóviles y accesorios VESICOS camióneta tres tonos, en buen uso, marca Chevrolet en "Cherita Espino". SE VENDE furgoneta Rubia, marca Fiat. Ta. Heras Ronda. Burgos. VENDE taxi "Delagae". S. P., 7 plazas, toda prueba, ruedas perfecto estado, documentación en regla. Plaza de Vega, 27, habitación 6. VENDE magnifico coche, cinco plazas servicio alquiler, calzado, pintura, tapizado, nuevo, todo en regla. Espeja, Honorata de Pinar. VENDE Ford 8 H. P. Jarago Norte. FURGONETA rubia, vendo, 8 HP., 5 ruedas nuevas. Verla, Garaje Eléctrico. -Burgos Colocaciones SE NECESAN pantaloneras y chalequeras en fino. Almacenes San tamaría. PASTOR para ovejas necesario. Tratar con José Pérez, en Villayuda.

OFRECESE oficial peluquero cabaleros. L. G. Publicidad Cafranga San Sebastián. REPRESENTACIONES: Numerosísimas casas españolas, extranjeras, necesitan representantes toda España. Remítame relación contra reembolso 10 pta. "Reflexión". Ronda San Pedro, 15. Barroña. SE NECESITAN dos criados ganados 150 pesetas semanales, que sepan andar con carro. Afiteros 10, Secundino López. SE NECESITA pastor a zurón, desde San Pedro en adelante. Edición Sáliz, en Arcos de la Llanura. SIRVIENTA para todo se necesita, buenos informes. Razón, Francisco M. Manrique, Melgar de Fernamental. MUCHACHA para todo se necesita, sabiduría obligada, buenos informes. Victoria, 16. 5.º izquiera. HIGA joven para asistir se necesita. Informes, por la tarde, Martínez del Campo 10, 1.º. SE PRECISA ama seca o niñera formal, con informes y muchacha para la limpieza. Buen sueldo. Informar en, Puebla 3, tercero. SEÑORA ofrécese para portera haciendo los trabajos gratuitamente. Barrio Gimeno núm. 10. Arvina Sáez. DESEO portera, atendida por vivienda. Hurtado del Rey 15. Zafra. MUCHACHA formal para niñera, se necesita. Es polón, 28, segundo.

glaciación vigente, a mano por precio de 20 pesetas. JARREROS: Cambio cada carro de arena por uno de grava sarga a pino de carretera. Fernán González, 108. SE VENDEN 1.000 cántaras de vino claro. Para tratar, con Fabricia no Campo, en Mahamad SE VENDE máquina coser Singer, bobina central, baratísima. San Pedro Cardena, 63. SE VENDE estanque nueva. Informes, esta Administración. SE VENDE moto-bomba Bernard de 2 H. P. Para tratar, con Victoriano Lafont, en Pamplona. VENDE coche niño se vende General Molá, 29, primer, izquierda. VENDE dos bicicletas. Hospital del Rey, Agustín Mahamad. COMPRAMOS maquina para madera, motores eléctricos y de explosión. Comenar, Apartado 303, Bilbao. RADIOS desde 50 pesetas mensuales, garantizados; el mundo entero a su alcance. Radiondiana, Cid, 18. CARRO mano de dos ruedas, se compra y se vende otro. Informes: Generalísimo 15, bajo. COMPRAMOS botellas de cerveza y gaseosa. Sifones, pagamos buen precio. Burgos, 3. Es pumosos La Catedral. SIERRAS, cepilladores universales, tornos, taladros, herramientas, bombas "Prat". Comercial distribuidora de maquinaria. San Pablo, núm. 18.

ALFALFA: Semilla adecuada a este país se vende Granja Moliner. SE VENDE silla de marrotes. Tinte 10, cuarto, derecha. VENDE coche silla, vestidura Moisés. Tinte, 18, 1.º izquierda. VENDE coche niño seminuevo. Lain Calvo 16, 2.º derecha. VENDE conejos raza gigante de España, varias edades y jaulas para los mismos. Pisones, 2, señor Rodrigo. COMPRÓ alfalfa verde. Informes Regimiento Infantería San Marcela, núm. 7. SE VENDE forraje de cebada. Alfaro 13. SE VENDE por lote ropa de señora y caballero nueva, horas de 10 a 1 y de 3 a 5, pa dre Flórez, 8, tercero, izquierda. COMPRO taller mecánico pequeño, torno, herramienta y maquina. Espeja, Honorata de Pinar. VENDE coche niño. General Molá, 26, segundo, derecha. SE VENDE silla de niño barata y coche. Plaza Calvo Sotelo 5, habitación 7. COCHE niño se vende. Santa Clara, 9, tercero derecha. Fincas VENDE en calle Ma. dnd pag todo confort. Sanz de Santa María, San Juan 65. VENDE local muy bien producción. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

COMERCIAL Burgalesa Santander 12, vende por 90.000, casa, pro. de Santa María, San Juan 65. VENDE pisos libres seados, construcción inmejorable y confort. Sáenz de Santa María, San Juan, 65. VENDE pisos libres muy buena construcción. Sáenz de Santa María, San Juan, 65. VENDE planta baja en calle Madrid. Sáenz de Santa María, San Juan, 65. CASA libre nueva construcción, cuatro viviendas y hermosa planta baja, con terreno para cuadrar, se vende entera o por arriendos. Informes: calle Francis co Salinas. Simón González. ALBILLOS vende la mayor casa, calle Santa Clara, 130.000 pts. ALBILLOS vende chalets la Quinta, Isla y Castellana. Duque Victoria 18. ALBILLOS linda casa individual con jardín, vendo 30.000 ptas. ALBILLOS vende casa de 4 hab, baño, ven do 49.000. ALBILLOS vende por fábrica Lesta, casa nueva construcción, 40.000 ALBILLOS vende pisos en construcción 6 hab, y servicios 58.000. ALBILLOS vende Ventorro Marjuel, con huerta, melo regado. Duque Victoria 18. ALBILLOS barrio Gimeno vende libre, piso 6 habitaciones con magnifica galería, 80.000.

ALBILLOS vende piso Santa Clara. Hava ma no 26.000; otro 51.000. ALBILLOS piso 8 hab, calefacción, baño, jumento Audiencia, vendo económico. ALBILLOS vende dos bajos industriales, Santa Dorotea 45.000. ALBILLOS pda 40.000 vende piso, 8 hab., Plaza Capitania. ALBILLOS vende con pérdida 3.000 pta. piso recién comprado. SE VENDE edificio se nental, dos para tres años, Alazán, raza bretona de lo mejor que se conoce en su clase. Para tratar con Pacífico Gómez por Fria, en Ranera (Burgos). VENDE dos carros de varas sin tordo, buen estado, carga 2.500 kl. los. Informes, esta Ad. ministración. SE VENDE carro de par y máquina segadora, medio uso; también máquina aventador a seminueva, con motor corriente, trifásica. Mónica Gutiérrez, Melgar de Fernamental. Muebles SE VENDEN dos camas y mesilla y varios muebles. Informes, esta Administración. VENDE decorativos camas hierro, sillera labrada, maldina Agfa 6 x 9, hornillo eléctrico, mantón Manilla. Diego Luis de San Vito 12. SE VENDE dos platos, Merced, 34, bajo.

PERDIDA cartera con documentación y dinero, trayecto de Alfaro a las Casillas. Gratificar entrega en Granja de los Palomares, término del Cruceiro. PERDIDA día 11 Mayo pluma "Zafra". Gratificar devolución Guardia Municipal. SEÑORA que dejóirse su hijo, puede pasar a recoger en Cazados Uda. TRASPASO Traspaso local económico, población reducida, propio carnicería, piscadería o similar, calle Santa Cruz. Informes Iain Calvo, 6, segundo. TRASPASO almacén magnético de construcción. E. Mediavilla, Aguilar del Campo. COMERCIAL Burgalesa Traspaso local industrial en San Lorenzo. TRASPASO tienda comestibles y frutas. barato. Informes en la misma, C. Lozano Plaza Vega 27. Entrada por Hospital, M.I. Varios COPIAS a máquina a precio reducido. Avisar teléfono 1375. "EKITO". S. L. Compañía papeles, traspasos importantes. Admistraciones garantidas Plaza Santa María, 4. 1.º No se confunda. HEMITIMOS lista representas solicitadas representantes. Antel. Ramón de la Cruz, 94. Madrid.

En el primer centenario de la V. M. Vicenta María López Vicuña

Solemnes fueron los cultos con que el Instituto de Hijas de María Inmaculada para el servicio doméstico conmemoró ayer el primer centenario del nacimiento de su venerable fundadora, M. Vicenta María López Vicuña, cuyo proceso de beatificación se halla incoado.

A las siete de la mañana tuvo lugar la misa de comunión general para las colegialas, que, para demostrar la veneración y afecto que sienten hacia su santa bienhechora, llevaron a capilla y galería distribuyéndose unas cuantas comuniones.

Terminada la solemnidad religiosa, y en el salón de actos, se celebró una bellísima veada en la que, después del saludo al Excmo. Sr. Arzobispo hecho por una colegiala en nombre de todas ellas, todo giró alrededor de la figura excelsa de la Venerable Madre fundadora, para destacar su figura y realizar sus virtudes, haciendo así nacer en unos y ahondarse en otros el amor y veneración hacia esa gran mujer que, guiada por la caridad, supo sacrificarse por el bien de sus semejantes.

Y a fé que lo consigueron, pues con las dos hermosísimas estampas, puestas en escena, pudimos, cuantos las preenciamos, ir siguiendo, paso a paso su vocación, sus luchas, sus incertidumbres y su caridad sin límites, que, venciendo todos los obstáculos que el inferno iba poniendo en su camino, cristalizó en el Instituto de Hijas de María Inmaculada para el servicio doméstico, cuya apoteosis presenciábamos en la segunda escena, mientras las alumnas cantaban el himno a la venerable fundadora.

Por si esto fuera poco, una bella poesía puso de relieve la figura egregia de M. Vicenta que adquirió fama de gigante en la magnífica allocución del muy ilustre señor don Abilio del Campo que, con esa belleza de dicción que la caracteriza, supo cautivar el corazón de sus oyentes, al desear, en frases maestras, los rasgos característicos del alma de apóstol que desahoraba la Venerable M. Vicenta María López Vicuña.

Esta bellísima allocución, que como las demás números del programa, fue precedida con nutria salva de aplausos, terminó con la petición de una cruzada de oraciones para impetrar del Altísimo la gracia de poder ver pronto elevada a los altares a la Venerable M. Vicenta López Vicuña que, guiada por la caridad supo sacrificarse por sus semejantes.

Dios quiera que así sea, para que España, que cuenta con tantos y tan buenos santos, vea aumentado este número, con la figura excelsa de la fundadora del Instituto de Hijas de María Inmaculada para el Servicio Doméstico.

Excursión infantil santanderina. El sábado último, llegaron a esta ciudad procedentes de Santander, 25 niñas del Hogar Cánabru de dicha ciudad, al frente de las cuales venían el director, don Isabelino Ceballos y profesoras del indicado Establecimiento de Beneficencia.

En prueba del cariño que profesan a su antiguo presidente, cumplieron el domingo al excelentísimo señor gobernador civil, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel y a continuación visitaron diversos lugares de esta provincia, emprendiendo el regreso en autobús el lunes a primera hora.

LOS DEPORTES

EL REAL MADRID VENCE AL ATLETICO DE BILBAO, EN EL ESTADIO (3-2)

Resultados del domingo

Madrid.— Resultados de los partidos oficiales de fútbol celebrados el domingo último:

COPA DE S. E.
Real Madrid, 3. Atlético de Bilbao, 2.
Español, 5. Tarragona, 3.

TERCERA DIVISION (Paseo final)
Valladolid, 8. Osasuna, 2.
Badalona, 2. Melilla, 0.
Salamanca, 2. Mestalla, 1.

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.

Badalona	6	4	0	2	21	14	8
Mestalla	6	3	1	2	18	11	7
Osasuna	6	3	0	3	15	17	6
Salamanca	6	3	0	3	11	14	6
Valladolid	6	2	1	3	13	15	5
Melilla	6	1	2	3	6	16	4

El domingo se disputaron las finales del Frente de Juventudes

El pasado domingo se disputaron en el campo de Laserna, los campeonatos provinciales de atletismo del Frente de Juventudes. De toda la reunión, lo mejor sin duda, que se nos separó, fue la copiosa asistencia de participantes, encuadrados en distintos equipos provinciales.

Las marcas conseguidas no fueron muy notables, pero hay que tener en cuenta, que en la reunión tan sólo participaron novatos y estos tienen todavía mucho camino por delante, para prepararse y rebasar las marcas del domingo obtenidas.

El título provincial se lo adjudicó la Centuria "Almirante Bonifaz", de Burgos y la clasificación individual de cada prueba fue la siguiente: 100 m. lisos.— Linares (Brievasca) y Martínez (Ariñana). 200 m. lisos.— Linares (Brievasca) y Revuelta (A. Bonifaz). 400 m.— José María Aguilar (Almirante Bonifaz) y Casas (Ariñana). 800 m.— José María Aguilar (Almirante Bonifaz) y Camero (Ariñana).

El día 19 próximo comenzará el Concurso hípico internacional

Jinetes y caballos de fama mundial participarán en las reuniones que tendrán lugar en la Ciudad Deportiva

La prueba finalizará el 28 de Junio

El día 19 del mes actual, comenzará en Burgos el Gran Concurso Hípico Internacional, que organiza el por la Sociedad Deportiva Militar, tendrá lugar en la Ciudad Deportiva del "Dos de Mayo".

Uno de los más grandes acontecimientos deportivos de que nuestra ciudad ha sido escenario, se producirá con este motivo, porque en las pruebas además de todos los jinetes que algo significan en el hipismo, nacional participarán representantes extranjeros.

En nuestra ciudad acudirán jinetes franceses y portugueses, que darán a las reuniones hípicas elevado tono deportivo y carácter internacional. Destacadas figuras extranjeras de este deporte competirán con los representantes nacionales, que en su totalidad se darán cita en la Ciudad Deportiva de Burgos.

Dicho Concurso durará desde el día 19, en cuya fecha como ya hemos dicho comenzará a disputarse, hasta el día 28, principio de las fiestas patronales burgalesas, en que finalizará con un programa que va a hacer época.

Para dar idea del rango que este año va a revestir a las pruebas a celebrar, diremos que los representantes extranjeros sólo participarán en dos puntos de España. Una en Burgos y la otra en Madrid.

INTERESA COMPRAR
tractor moderno o seminuevo
Dirigir correspondencia a
TEXTIL LASAGABASTER, S. L.
Teléfono, 17 - Vergara (Guipúzcoa)

SE VENDEN
Enseres de café, por cesión de negocio. Dirigirse a Espolón 22 y 24 (Café Candelita) de 11 a 1 y de 4 a 7.

HERNIADOS
Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad son siempre los preferidos. Construidos para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en BURGOS: LA CASA TORRENT atenderá a cuantos lo deseen en el domicilio del Dr. Manuel Alonso Alonso, calle Vitoria, 28, únicamente el próximo jueves, día 5 del corriente, bajo su prescripción. NOTA: En Valladolid, el viernes día 5, en el consultorio del médico don Damián Velasco, Hotel Imperial, calle del Peso, 4.
Despacho en Barcelona, calle de la Unión, 13. BARCELONA (C. C. S. n.º 6337).

Veá exposición
Para
de la 154A. 13
MUEBLES-TAPICERIA

El Tarragona perdió en Barcelona ante el Español, por cinco a tres

Ocho goles marcó el Valladolid al Osasuna

FUTBOL MILITAR BURGOS A. VENCE DE FORMA ROTUNDA AL EQUIPO DE BILBAO

TRIUNFO POR EL TANTEO DE 6-2

Seguindo la marcha del campeonato militar de fútbol, correspondió enfrentarse el pasado domingo a los equipos Burgos A y al representante de Bilbao.

No respondió el encuentro al interés suscitado. Se jugó sin cohesión en ambos cuadros y el resultado fue un partido desabazado, con jugadas aisladas de alguna calidad, pero sin lograr llevar nunca a la masa la emoción preliminar. Ese juego de conjunto—viva y metódico—que es el fundamento del fútbol.

Pronto el conjunto local incluyó la balanza a su favor. La inseguridad de meta vizcaína dio lugar a que los militares de Burgos remacharan su victoria. Con tres goles a favor y cero en contra terminó el primer tiempo, que nos dejó el curioso episodio de un obligado parenthesis de doce minutos, abierto por la falta de balones, al ser cogidos los dos que había dispuestos para el juego.

Mantuvo la segunda parte una tónica análoga a la anterior. Otros tres goles consiguieron los locales y en este tiempo obtuvieron dos los bilbaínos, uno de ellos, conseguido mediante un penalty un tanto banalmente concedido por Melgar.

Los goles del bando burgalés fueron conseguidos por Quirino (4), Melgosa y Méndez y por los vizcaínos marcaron Oleaga y Aldonza.

Melgar, que dirigió el encuentro, al no así a los equipos.

Bilbao.— Echevarría; Barichainaga, Aguirre; Aldonza, Madariaga, Echezagüita; Zugazagoitia, Menehaca, Blas, Oleaga y Adolfo.

Burgos.— (Amatirria); Alfambra, Arcocha; Larrarte, Irusta, Pevalés; Del Pie, Alberdi, Méndez, Quirino, Méndez (Alberdi), Melgosa.

El equipo de baloncesto "Loste" sale hoy hacia Lugo
Mañana disputará la final regional con el equipo de aquella ciudad

En la mañana de hoy saldrá hacia Lugo el equipo de baloncesto, representante del Grupo de empresa "Productos Loste", que disputará en aquella capital la final del campeonato regional de baloncesto de Educación y Descanso.

Difícil es el partido, pues los lugueños están en posesión de un conjunto excelente, vencedor hace tres días del cuadro, representante de Oviedo, precisamente en esta misma capital.

Pero a pesar de la dificultad que ofrece esta su salida, confiamos en la moral y en el juego de los "galileos".

De vencer en este encuentro, pasarán a disputar las finales a Sevilla.

Gsmnástica de Burgos
CITACION
Se ruega a los jugadores que a continuación se indica, se pasen por la Secretaría del Club (Bar Arriana), de 7:30 a 10 horas de la tarde del día de hoy, para un asunto de gran interés:

Espinosa, Palenzuela, Polvorino, Barrios, Migueltío, Senén, Fernández, Larranaga, Mendizabal, Manzano, Jandro y Escobar.

SINHEDOR GERMO
Energico y moderno
Desinfectante-desodorizante
Debe usarse en todas partes
Sin oler suprime los malos olores

Censura número 89
Representante en Burgos:
GERARDO FERNANDEZ
Paloma 29, 2.º-Teléfono 2677

ANUNCIOS OFICIALES
Junta Económica del Hospital Militar de Burgos
Necesitando este Hospital viveres y artículos para el próximo mes de JULIO, se admiten ofertas hasta las doce horas del día 21 del actual. El anuncio detallado se encuentra en el tablón de anuncios del Excelentísimo Ayuntamiento y en esta Administración.
Burgos, 2 de Junio de 1947.— El secretario, Perfecto Camarzana.

SUBASTA
El día 20 del presente tendrá lugar en la Notaría del Sr. Vitoria (Espolón, 20), la subasta de la casa número 24 de la calle Emperador, de esta Capital, con amplias cuerdas y gran piso libre.
Títulos y condiciones en dicha Notaría.

GRAN RIFA BENEFICA DE SANTURCE
Combinada con la Lotería Nacional de 25 de Agosto de 1947
400.000 PESETAS EN PREMIOS — Pida lote completo de 205 pesetas

MAGNIFICOS PREMIOS DE ESTA GRAN RIFA EN SUS CINCO SERIES
5 viviendas o 5 automóviles o 5 yunias de mulas. 5 vacas lecheras o 5 dormitorios o algún otro de los 870 premios que adjudica en las 5 series, con un valor total de 401.000 pesetas

Apresúrese a pedir billetes de esta popularísima Rifa Benéfica, que cada año adquiere más importancia. NO HAY VENEDORES AMBULANTES. Sólo cinco series, que se agotarán rápidamente

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES
Desde 53 pesetas en adelante. Lámina 104 pesetas. LOTE COMPLETO: 205 pesetas. Propio para jugar entre familiares, amigos, obreros, empleados, etc., etc.

D. que habita en provincia de calle n.º piso solicita billetes de la Rifa Benéfica de Santurce por valor de pesetas contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes. (Firma)
Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce (Vizcaya)

ALAS. Carnicerías, 3. Burgos

CICLISMO Fombellida y Adriano vencieron el domingo y ayer, en las etapas de la vuelta a España

Vigo.— Fombellida ha triunfado en la etapa La Coruña-Vigo de la vuelta ciclista a España, con un tiempo de 6 horas, 33 minutos 15 segundos. En el mismo tiempo se clasificaron Delio, Pedral, Emilio Rodríguez, Pérez, Font, Costa y Berrendero.

ADRIANO ENTRO EL PRIMERO EN ORENSE
Orense.— En la etapa Vigo-Orense, de 105 kilómetros venció el italiano Adriano, en 3. 56 - 50, a una media horaria de 25,600, seguido en igual tiempo por Emilio Rodríguez, Mora y Delio en 3 - 58 - 57.

En la general sigue en cabeza Costa con 110 - 42 - 41 y el "Internera roja" continúa siendo Alonso con 122 - 25 - 5.

Continúan la prueba 28 corredores de los 47 que tomaron la salida en Madrid.— Cifra.

La temporada de carreras en pista se inauguró el domingo en el Velódromo del Club Ciclista Burgalés

El pasado domingo se inauguró la temporada oficial de carreras en el velódromo del Club Ciclista Burgalés. Hubo primero una prueba por eliminatorias, de veinte vueltas, en la que participaron Carlos Pérez, Emeterio Serna, y Jesús Expósito, todos de Arja y los corredores locales Cándido Ayala, Amando Vicario y Carrasco.

Triunfó Vicario, seguido de Expósito, Carrasco, García, Ayala Serna y Pérez.

En la carrera de persecución por equipos, dura y en extremo compellida, triunfaron Expósito y Carrasco.

Un público numeroso que abarrotaba el velódromo, siguió con interés las dos carreras y animó a sus favoritos.

En la secretaría del Club se hizo la entrega de los premios a los vencedores, a los que se obsequió con una copa de vino español y el festival concluyó con animado baile.

El domingo se juega en Madrid el partido de promoción entre la Real Sociedad y el Murcia
Madrid.— El próximo domingo se jugará en el Estadio Metropolitano el partido de promoción a Primera División de Liga, entre el Real Murcia y la Real Sociedad de San Sebastián.

Notas del Arzobispado

La procesión del Corpus saldrá de la Catedral a las once de la mañana

En los sitios de costumbre ha sido fijado el siguiente edicto:

Nos, doctor don Emilio Rodero Rea, Protonotario Apostólico "ad instar participationum", Provisor y Vicario General del Arzobispado:

Hacemos saber: Que en esta ciudad de Burgos se celebrará D. m. la Procesión tradicional del Santísimo "Corpus Christi" el día 5 de Julio, saliendo del Santo Templo Metropolitano a las once de la mañana y siguiendo el itinerario de años anteriores.

En su virtud, por el presente CONVOGAMOS al referido acto religioso a todas aquellas personas, obligadas a la asistencia según dispone el canon 1.291 del vigente Código de Derecho Canónico, advirtiéndole a los Clerigos que lleven la corona abierta y vistan el traje reglamentario, y a los seglares que guarden el orden establecido en lo que a precedencia se refiere, y que acudan todos al Santo Templo Catedralicio a las diez cuarenta y cinco de la mañana, cooperando con su asistencia y compostura al mayor esplendor del paso triunfal de Jesús Sacramentado por las calles y plazas de nuestra Ciudad.

Dado en Burgos a treinta y uno de Mayo de 1947.

Dr. Emilio Rodero Rea
Ante mí, Dr. Aurelio Román

Pregón de la Falange

Información sindical
GREMIO COM. Y PRODUCTOS TACIONALES
COLOMBALES
Grupo de mayoría de frutas
Al objeto de resolver varios asuntos relacionados con su industria, se ruega a todos los almacenistas de frutas con residencia en la capital acudir a una reunión que con tal motivo ha de celebrarse en el salón de actos de la C. N. S. hoy, martes, a las seis de la tarde, entendiéndose que la no asistencia equivaldrá a su conformidad de todo cuanto se acuerde.

SINDICATO PROVINCIAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS
Por la presente notificación y sin otro aviso, quedan convocados todos los dependientes de Droguerías, Perfumerías y Casas mayoristas de Productos, a la reunión que celebrará la Sección Social de este Sindicato mañana, miércoles, a las 8 de la tarde, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, Plaza de Castilla, al objeto de tratar asuntos de gran interés laboral, encareciendo a su asistencia puntual asistencia.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION
Distribución de un cupo de cemento para los beneficiarios que se hallan comprendidos en las siguientes fichas, pertenecientes a esta Capital:

Grupo (B), del número 9 al 12.
Grupo (D), del número 89 al 95.
Si en el plazo de seis días, no han sido retirados los vales correspondientes, a los números arriba expresados, se entienda renuncian al cupo que pudiera corresponderles.

Reportaje del día

Desde hace unos meses se viene tratando en los círculos políticos y militares de los Estados Unidos acerca de la necesidad de implantar el servicio militar obligatorio en la gran República norteamericana. La preocupación que hay en los Estados Unidos ante la posibilidad de una guerra es realmente intensa. Continuamente los periódicos norteamericanos se hacen eco de planes, proyectos y proposiciones tendientes a colocar al país americano en una situación fuerte y segura frente a la futura conflagración mundial. No ha ce muchos días una comisión de siete senadores Republicanos presentó un gran proyecto de movilización industrial y personal de los Estados para el caso de una universal contienda. Posteriormente el secretario de Guerra, Pckerson, anunció a la comisión de créditos de la Cámara norteamericana la inconveniencia de reducir los créditos militares en el presupuesto de 1948. Pese a ello la comisión rebajó los presupuestos proyectados en más de 470 millones de dólares aunque para salvarse de la acomiatada general de los norteamericanos que pretenden asegurar a los Estados Unidos ante una guerra que la mayoría considera inevitable, la citada comisión aseguró que con el presupuesto de guerra aprobado por ella, Norteamérica podía disponer de un ejército de más de un millón de soldados en tiempos de paz.

EL SERVICIO MILITAR
La última guerra ha hecho abrir los ojos a los técnicos americanos que en todos los tonos piden desde el fin de la contienda la implantación en los Estados Unidos del servicio militar obligatorio. Con él aseguran sus defensores—no sólo se prepara a todo un pueblo para la guerra sino que el Tesoro nacional ahorra gigantescas cantidades al no necesitar la existencia permanente de un ejército profesional.

Muchos pueblos americanos se han implantado todavía el servicio militar obligatorio que fue creado en la revolución francesa. Entre otros la revolución de Uruguay y los Estados Unidos. Ambos países se han negado hasta el momento a aceptar la necesidad del servicio militar universal. Con ello continúan apeados a la tradición militar europea que del a la revolución francesa. (Págs. 2 y 3)

Trajes de estambre
superior (dos prendas) en todos los dibujos y tallas desde 253 pesetas.

CONFECCIONES MARTINIANO
Lain Calvo, 24, dpto. BURGOS

Orujo especial
Anisados finos y licores del Coñacs

Valeriano del Barrio
SUCURSAL: Santander, 36
Fábrica: Alhóndiga, 53. Tel. 1716

CONTRA EL SOL GAFAS ANTIRRADIO



Veá el gran surtido de
OPTICA NACIONAL
Espolón, 1. BURGOS

La mujer que sabe ser atractiva, realiza su hermosura con
VISNU

TABLETA OKAL
GRIPE, DOLORES de CABEZA y de MUELAS, ENFRIAMIENTOS, JAQUECAS
CONTRA TODO DOLOR



Grupo de emigrantes yanquis en Burgos

Proceden de Inglaterra y se dirigen a la Unión Sudafricana

A mediodía de ayer llegó a nuestra ciudad un grupo de emigrantes norteamericanos que en número de veinte, todos ellos oriundos del condado de Yorkshire, se dirigen a la Unión Sudafricana.

Los emigrantes yanquis llegaron el domingo a nuestro país, procedentes de la Gran Bretaña, atravesando la frontera franco-española.

Componen la expedición hombres, mujeres y niños.

Durante el corto tiempo que permanecieron en Burgos, recorrieron las principales calles, contemplando el exterior de nuestra Catedral, y visitando también otros lugares notables.

A primera hora de la tarde, en un camión militar británico, reanudaron aquellos su viaje, con dirección a Madrid.

Desde la capital de España los emigrantes americanos continuarán hacia Gibraltar, y de este punto a través del Estrecho, arribarán a la Unión Sudafricana, donde se establecerán ya definitivamente.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS
Don Vicente Alonso, don Eduardo Díez, don Federico Díez de la Liza, señores administradores de la "Trinidad Central" y de la "Prisión provincial" y arquitecto jefe del Servicio de Valoración Urbana.

Se confirma la presentación en Burgos del Circo Americano

SE ESTAN ACONDICIONANDO LOS TERRENOS, EN EL PASEO DE "LA QUINTA", PARA LA PRESENTACION DE ESTE MAGNIFICO CIRCO

No hace muchas horas nos ocupábamos en estas columnas del extraordinario éxito alcanzado por el "Circo Americano" en la capital de La Coruña. Se anunciaba también como una posibilidad cercana su próxima presentación en Burgos. Hoy, sin embargo, podemos afirmar a nuestros lectores que la presentación en nuestra ciudad es un hecho. En estos momentos se están llevando a cabo el acondicionamiento de los terrenos situados en el paseo de "La Quinta" para la instalación de este importante circo que posee una gran empresa.

La inauguración oficial tendrá lugar el próximo sábado, día 7, a las 7 y 3/4 de la tarde y 10 3/4 de la noche. La actuación será solamente de cuatro días de paso para el norte de España.

PRÓXIMA INAUGURACION DEL
Restaurante permanente Sala de Fiestas

Colegio Oficial de Médicos

CONFERENCIA DE D. MARIANO LOSTAU
Mañana, miércoles, a las ocho de la noche, dará una conferencia en el salón de actos del Colegio de Médicos, don Mariano Lostau Parame, sobre "Fluido nervioso y Fregimete rapia".
Se ruega la mayor asistencia.

AVENIDA
PIERNA DE PLATA

CORDON HOY OTRO EXITO TRIUNFAL
LA SUPERJOYA DE METRO GOLDWYN MAYER
LUNA LLENA
JEANET MAC DONALD y NELSON EDDY
(Autorizada únicamente para mayores de 16 años)

CALATRAVAS HOY, ULTIMO DIA
= EXITO CLAMOROSO =
La película de PEPE BLANCO
LA MENTIRA DE LA GLORIA
Como complemento se proyectará un documental de la corrida de toros en la plaza de EL TOREO, de Méjico, en la que toman parte MANOLETE, PEPE LUIS y PROCUNA
Tolerada a menores

Velódromo Club Ciclista
MARTES Y JUEVES, DE SIETE A DIEZ Y MEDIA
GRAN BAILE
(SERONITAS, DOS PESETAS - CABALLEROS, CUATRO PESETAS)

GRAN TEATRO
SALA REFRIGERADA = RENOVACION CONTINUA DE AIRE = TEMPERATURA AGRADABLE =
HOY, A LAS 5:45, 7:45 Y 10:45
EXTRAORDINARIO ESTRENO
UNA DELICIOSA Y FINA COMEDIA CAPAZ DE PROPORCIONAR EL MAS AGRADABLE ESPARCIMIENTO
ANSIA DE AMOR
IRENE DUNNE, ROBERT MONTGOMERY Y PRESTON FOSTER
EN UN FILM DE IRRESISTIBLE ENCANTO Y EXQUISITA EMOTIVIDAD

Diario de Burgos

El Excmo. Sr. Arzobispo ofició en la primera comunión del Colegio de Saldaña

En el Asilo de Ancianos Desamparados recibió por vez primera el Pan de los Angeles una acogida de 46 años

Como en años anteriores, el señor Arzobispo, doctor don Luciano Pérez Piñero, patrono del Colegio, se dignó distribuir la primera comunión a los niños y niñas de dicho Colegio.

Acompañaban al señor Arzobispo, el capellán del Colegio, don Manuel Ayala, y el profesor de Religión y Latín, don Julián Pérez.

Terminada la santa misa, la niña Magdalena Fernández hizo en nombre de todos sus compañeros, el acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús, y a continuación el niño Luis Sáez Royuela, renovó las promesas del Bautismo que repitieron después cada uno en particular.

La niña María Cristina P. Serrano, en una sentida poesía, dio gracias a la Santísima Virgen por la gracia que acababan de recibir.

El Sr. Arzobispo dirigió a los padres una elocuente plática acerca de la responsabilidad que pesa sobre ellos, si no cumplen la difícil misión que el Cielo les ha confiado, procurando conservar la pureza de sus almas inocentes de sus hijos, no dejándolos llevar de la corriente de modernismo que tanto impera en la sociedad.

Después obsequió a los pequeños con unos bonitos Corazones, bendecidos por Su Santidad el Papa para este acto.

El coro del Colegio interpretó magistralmente escogidos motetes de los mejores autores.

Se acercaron al Divino Banquete, por vez primera, los niños Luis Sáez Royuela, José Luis G. Calvo, Miguel Marcelino Saldaña, Santiago Bermejo, títeres, Celestino López, Pedro Valdivia, Alberto Sabrido, María Dolores Ortega del Pozo, Aida Barreiro Santaella, María Cristina P. Serrano, María Pilar González G. Barrio, María Pilar Escorza, María Carmen Giménez, María Paz Orcajo, María Carmen Taboada, María Lourdes Ruiz, Magdalena y María Carmen Fernández, María Teresa González, María Paz Alvarez, María Asunción Valle, María Isabel Villa, María Luz Calzada, María Isabel Goni, Julia Gutiérrez, Cecilia del Río, María Pilar y Josefina Arrieco, Angeles Domingo, Aurora de María García, Antonia Ruiz, María Carmen Herrera, María Teresa Ruiz, María Teresa D. Esarte, Mercedes Molinero, María Carmen Alvarez.

Dieron muestras de gran religiosidad, acercándose a recibir a Jesús Sacramento, las familias de los pequeños comulgantes, recibiendo todos cordiales felicitaciones.

La niña Carmelita Taboada, dió gracias al Sr. Arzobispo por haberse dignado darle por primera vez el Pan eucarístico.

Se les repartió, como recuerdo de tan festivo día, bonitos diplomas y se hicieron varias fotografías.

UNA COMULGANTE DE 46 AÑOS, EN EL ASILO DE ANCIANOS DESAMPARADOS
En el Asilo de Hermandades de Ancianos Desamparados, se celebró, el domingo último a las ocho de la mañana, una solemne función religiosa, con motivo de la Primera Comunión de la asilada Cayá García Peribañez, de 46 años de edad, natural de La Aguilera.

Ofició en la misa el capellán de dicha institución don Virgilio de Quevedo, que pronunció un elocuente fervoroso y asistieron a la ceremonia

NOTAS DE LA ALCALDIA El ensanche del puente de San Pablo

En el día de hoy se ha recibido en el Ayuntamiento, el proyecto de ensanche del Puente de San Pablo, sobre el río Arlanzón, en la travesía de Burgos (kilómetro 240 de la carretera Nacional de Madrid a Irún), redactado por el ingeniero afecto a esta Jefatura de Obras Públicas, don Urbano Sagredo Gómez. El proyecto es una muestra bien patente de la competencia técnica del ingeniero autor del mismo y que le honra además como buen burgalés, ya que en él ha puesto los mayores esfuerzos y sacrificios.

Se proyecta un ensanche del puente actual de modo que tenga un total de 19 metros entre las barandillas distribuyéndose de modo que la calzada sea de 12 metros de ancho, para que puedan pasar a la vez, cuatro circulaciones y tres metros y medio para cada uno de los paseos de peatones.

El presupuesto total por contrato asciende aproximadamente a pesetas 1.500.000.

Una vez que el Ayuntamiento adopte con toda urgencia los acuerdos oportunos, se elevará el proyecto al excelentísimo señor ministro de Obras Públicas a los efectos de su ejecución inmediata, solucionando con ello uno de los problemas más acuciantes que hoy tiene nuestra ciudad, con referencia a la circulación de vehículos.

DISCURSO DEL SANTO PADRE

(Viene de primera página)

bajo la opresión y el arbitrio de las potencias vencedoras, sin hogar, ni bienes, ni honor. Insistió en que todavía no es tarde para realizar un común esfuerzo y, venciendo todas las dificultades, llegar a una verdadera seguridad y establecer un régimen tolerable de vida para todos los hombres.

Trató después el Papa de la posición de la juventud en la postguerra y dijo que el bienestar de ésta y de la familia es imprescindible. Puso de relieve que en los países donde las condiciones de vida son mejores, la juventud está amenazada por peligros de otro género, quizá por el mismo exceso de comodidad y de placeres, que dañan la salud física y moral del joven. Pero lo más grave, insistió, es la crisis general que se extiende por el Mundo, que hace que esta juventud se vea dominada por la desconfianza y el escepticismo en lo que respecta a la labor de los hombres maduros. ¡Ay de los pueblos — exclamó — donde se extingue la Fe, el ideal y el espíritu de sacrificio!

Continuó su discurso Su Santidad abordando la cuestión de la familia. Puso de relieve que en el seno de la familia es donde se forjan los hombres de la mañana. Hizo un examen de la trágica situación que reina en muchos hogares, si es que así puede denominarse a donde viven millones de familias, que andan errantes a causa de la pasada catástrofe, sin que gocen del amparo de los Gobiernos, a pesar de que en la guerra rindieron un gran tributo de sangre. Agregó que la Iglesia lanza sus gritos de angustia en favor de la familia y que sus llamamientos no pueden ignorarse, ya que sin la familia sana y vigorosa no podrá haber, quizá, una paz sólida y madura.

Su Santidad declaró a continuación que frente a todos los problemas actuales debe adoptarse una posición firme y valiente, ya que el peligro más grave para el hombre es el del temor. Declaró que muchos hombres al ver que se suceden las conferencias internacionales y que únicamente se logra fracaso tras fracaso, acaban por perder la confianza en la paz y en la reconstrucción del Mundo. Destacó que la Iglesia no quiere formular acusaciones concretas contra nadie y que su intención es advertir al Mundo para evitar la repetición de los males pasados. Dijo que todos los creyentes del Mundo deben depositar su confianza en Dios, Nuestro Señor Jesucristo y Señor de Señores. Hizo constar que en estos momentos es preciso repetir las palabras de Jesucristo a sus discípulos: "No temáis". Si en estos momentos hay una amenaza que temer, es el mismo miedo, que sólo sirve para perder la cabeza y apartarse del camino de la justicia.

Puso de relieve el Santo Padre que el Cristianismo tiene su política social, que tiende a formar una economía sana y una verdadera justicia entre los hombres, contrariamente a los explotadores de la vida social que se aprovechan de las crisis económicas para realizar sus fines. Los verdaderos cristianos no deben apartarse ni un sólo paso de estos principios que señala la Iglesia.

Seguidamente, Su Santidad se refirió a lo que debe ser la paz mundial. Hizo constar que ante la triste realidad frente a la que se encuentra el Universo sería una cobardía no ver los hechos y cruzarse de brazos, diciendo que nada puede hacerse. Los cristianos han de tener un valor intrépido y animados por la Fe, la Esperanza y la Caridad, continuar firmes en el cumplimiento de los principios marcados por la Iglesia, evitando el pesimismo que hoy inunda

Cada día una cosa curiosa

Tampoco ésta es "una vaca cualquiera"

Se ha vendido por 23.500 dólares!

ILLINOIS.—El granjero Chester Williams Wisconsin ha comprado una vaca holandesa por veintitrés mil quinientos dólares, que es el precio más alto alcanzado por una res durante los últimos veinte años. Esta vaca ha sido la primera puesta a la venta en la feria ganadera de Curtis Candy.—EFE.

Bodas, bautizos comidas íntimas.
Restaurante permanente Sala de Fiestas
PRÓXIMA INAUGURACION

¿Qué es más difícil, fingir toda una vida que se ama o amar de verdad toda una vida? He aquí el tema apasionante de

MARIONA REBULL

EL AYUNTAMIENTO ORGANIZARA LAS DOS CORRIDAS DE SAN PEDRO

Aocheé fué facilitada a la Prensa la siguiente nota de la Alcaldía:
En cumplimiento del acuerdo del Ayuntamiento Pleno del día 28 de Mayo próximo pasado, se anunció por medio del "Boletín Oficial de la Provincia", del tablón de edictos de la Casa - Consistorial, Prensa de la localidad y Radio Castilla el pliego de condiciones dando un plazo hasta las doce horas del día de hoy, para presentar ofertas sobre el arriendo de la Plaza de Toros de esta ciudad, por un año prorrogable. A requerimiento de numerosos empresarios y aficionados se enviaron copias de dicho pliego a varias empresas y apoderados.

Finalizado el plazo de referencia no se ha presentado oficialmente propuesta alguna para dar dos corridos de toros durante las Fiestas y Fiestas y para explotar la Plaza de Toros.

En cambio se han recibido numerosos ofrecimientos verbales y escritos para organizar corridos o novilladas a base de diferentes diestros, como Jaime Pericás, Belmonteño, Andaluz, El Choni, Joaquín Rodríguez (Cagancho), el mejicano Carlos Vera (Cabillos), Gilanillo de Triana, Pedro Zamora, e Imatador de toros portugueses "Diamantino Vizeu", la rejoneadora de igual nacionalidad María de Gracia, el rejoneador también lusitano Domingo Francisco Canastota y otros. También ha habido ofrecimientos de diversas ganaderías y de otros espectáculos para distintas fechas como El Empastro.

Entre las proposiciones más aceptables figuran los ofrecimientos telefónicos realizados por los apoderados de algunas primeras figuras del torero que aun cuando tiene contratada la fecha del día 29 en Barcelona y otras plazas podrán venir a Burgos el lunes día 30; también ha habido ofertas para organizar las corridas de ferias por parte del empresario que

dió la corrida de toros de Valladolid el día 15 del mes pasado requerido por la Alcaldía de aquella capital; y que en la actualidad está organizando las de las próximas ferias de Valladolid y Salamanca. Igualmente se está en contacto con un célebre torero, ya retirado de las lides taurinas, y que actualmente cuenta con un buen plantel de diestros y con ganadería propia.

Por último también se ha estimado con particularidad la propuesta telegráfica de una Empresa de responsabilidad que daría una corrida de toros con el mismo cartel que el día 28 en La Coruña, o sea con Ortega, Belmonte y Pepín Martín Vázquez, y una novillada con un rejoneador, Paquito Muñoz y otro.

El Ayuntamiento, ante la premura del plazo para organizar estos festejos se ha reunido en sesión privada en el día de hoy, acordándose por unanimidad facultar a la Alcaldía, tan ampliamente como sea posible, para que de acuerdo con la comisión de gobierno y con el doble asesoramiento de personas y entidades técnicas en la materia pueda organizar dos corridas de toros para los días de feria a base de figuras de primer orden. A estos efectos, en la noche de hoy y en las primeras horas de mañana martes se piensa concretar los últimos detalles del cartel, en la seguridad de que el Ayuntamiento no escatimará esfuerzos ni sacrificios para conseguir que los festejos de las próximas Ferias y Fiestas de San Pedro y San Pablo, tengan el rango que Brugos merece.

PARIS.— Un bimotor "Boch" de la base aérea de Fresnes, a pocos kilómetros al Oeste de Cannes, se ha estrellado e incendiado en el centro de aquella localidad. Han perecido los tres ocupantes del aparato.—Efe.

EL CORPUS CHRISTI

Por Manuel AYALA

La fiesta del Corpus Christi, llamada también Día del Señor y Fiesta de Dios, es una de las más solemnes del año, y a ella se asocia el pueblo cristiano con especial entusiasmo.

Si en todas las naciones católicas el Corpus engendra fervorosos entusiasmos, en España nos ha despertado y sigue despertándonos mayores que en otros pueblos. Aquella explosión ruidosa de devoción a Jesús Sacramento, tuvo en nuestra patria una de sus más espléndidas manifestaciones. Fué en España donde se hizo general el saludo eucarístico: "Alabado sea el Santísimo Sacramento del Altar" y la masa popular y religiosa compuso la conocida e ingeniosa cuarteta:

Tres juvencos hay en el año
Que reciben más que el sol
Jueves Santo, "Corpus Christi",
Y el día de la Ascensión.

La procesión del Corpus viene siendo, desde muchos siglos un verdadero acontecimiento, aún en los pueblos más humildes, en los cuales, a falta de otros empujes, se engalanan ventanas y balcones con los paños más vistosos y su trayecto se cubre con plantas aromáticas. Es larga y en ella toma parte todo el vecindario.

La Liturgia no daba antes a la fiesta del Corpus una categoría tan alta como la de ahora, y nuestros Reyes intervinieron efectivamente en Roma para que se le otorgara una octava privilegiada. Hoy la solemnidad del Corpus tiene octava privilegiada de segunda clase, con mayor alcance en España que, en el resto de la Cristiandad y al suprimirse el 2 de Junio de 1811 el carácter preceptivo, entre otras fiestas, a la del Corpus, el Episcopado Español, con absoluta unanimidad, pidió la conservación de la fiesta definiendo a los fervorosos sentimientos del católico pueblo. El Romano Pontífice accedió benignamente a estas suplicas y la fiesta continuó celebrándose entre nosotros con la tradicional solemnidad.

A las procesiones del Corpus han asistido en España Reyes, Infantes y grandes Señores. En 1424, consta que a la de la Ciudad Condal asistió Alfonso V el Magnánimo. En 1535, llevó en Barcelona una de las varas del palio el Emperador Carlos V. Hubo de hacer un viaje para asistir, y como algunos cortesanos intentasen disuadirle de la caminata por el intenso calor que hacía, contestó, según refiere curiosa tradición: "que a ningún cristiano habían hecho daño ni el frío de la noche de Navidad ni el calor del día del Corpus". Palabras son estas últimas (las relativas al calor del Corpus) que en análogas circunstancias, con igual decisión, pronunció la Infanta Isabel Clara, Eugenia.

En la Villa y Corte asistían todos los Consejos y Organismos Oficiales y el pueblo en masa. Y algo análogo sucede en todas las capitales españolas. Grandiosas son las procesiones en Barcelona, Toledo, Córdoba, Valencia, Granada, Cádiz y Granada, por no citar más que algunas. Peculiar es la de Sevilla, y no hay apenas en España población de alguna cuenta que no tenga algo típico y característico en el día del Corpus.

La ciudad de Burgos ocupó y ocupa en la actualidad un destacado lugar por el primer con que cuida y atiende su procesión. En tiempos antiguos, era su Ayuntamiento quien encargaba y pagaba sus Autos Sacramentales. Los clásicos, los danzantes, las tarascas, los gigantes y gigantillos dan, dentro del ambiente piadoso y popular, una importancia extraordinaria a la procesión del Corpus.

Mi plácemes merecen los loables esfuerzos de nuestro siempre digno Municipio para hacer reverdecer los prístinos esplendores de la Procesión y el pueblo burgalés, que ve interpretados en ello sus fervidos entusiasmos eucarísticos, cooperará una vez más para que la solemnidad continúe siendo exacta expresión de la fe y piedad que nos legaron nuestros mayores.

CORDON MAÑANA ACONTECIMIENTO OTRO SENSACIONAL ESTRENO



NO es una película de guerra más
ES la extraordinaria superproducción de intrigas y espionaje BASADA en la fascinante y dramática novela de igual título original de ETTA SHIBER
UN FILM UNICO DEAPASIONANTE INTERES

Presenta **Y AMANECIO**
CONSTANCE BENNETT GRACIE FIELDS
Director GREGORY RATOFF

Reportaje del día

(Viene de tercera página)

ejército profesional y mercenario pasó al concepto de "pueblo en armas" que todavía repercute en el Mundo contemporáneo.

El presidente Truman que es partidario del servicio militar universal presentó no hace mucho un proyecto por el que se destinaban mil seleccionados cincuenta millones de dólares para el establecimiento y desarrollo del servicio militar. Según la comisión presidencial que estudió el proyecto, en el día de hoy las fuerzas militares norteamericanas son una "vacía cáscara". Les falta la nutrición de nuevos y abundantes reclutas y pueden transformarse en una perfecta organización de técnicos y de oficiales a la que le falten los soldados. La comisión es partidaria, pues de establecer el servicio obligatorio. Este se iniciaría con un curso

de seis meses de instrucción básica obligatoria para todo varón de 18 a 20 años que no curse estudios universitarios. Los estudiantes superiores integrarían mediante cursos especiales la oficialidad de complemento. Después del curso inicial de seis meses celebraría otro del mismo período en el que cada alumno podría escoger su arma o servicio.

LAS TRES IDEAS BASICAS DEL PROYECTO
La Comisión presidencial basa la necesidad del establecimiento del servicio militar obligatorio en tres postulados: Primero, los Estados Unidos han desmilitarizado demasiado rápidamente; y el programa de instrucción militar obligatoria "realizaría su influencia y autoridad" en las Naciones Unidas. Segundo, el programa ofrece el único método adecuado para conseguir los efectivos adecuados para la defensa sin la carga de poderosos ejércitos permanentes. Tercero, la bomba atómica ha eliminado las zonas de seguridad y ha hecho imperativo el disponer de hombres adiestrados en todas las partes de la nación preparados para los casos de emergencia.

¿Qué es más difícil, fingir toda una vida que se ama o amar de verdad toda una vida? He aquí el tema apasionante de
MARIONA REBULL
PRÓXIMA INAUGURACION DEL
Restaurante permanente Sala de Fiestas
NUESTRO TELEFONO 2012